
ДОМАШНЕЕ ЗАДАНИЕ  

(9А класс, литература) 

1. Анализ средств выразительности в стихотворении М.Ю. 

Лермонтова «Родина». 

 

2. Повторить стихотворение М.Ю.Лермонтова «Выхожу один я на 

дорогу», «Прощай, немытая Россия…» и стихотворные размеры. 

 

 

Двухсложные стопы состоят из двух слогов. Наиболее 

популярные двухсложные размеры - ямб и хорей. 

 Хрей - двудольный размер с ударением на первую долю. 

Бу́ря мгло́ю не́бо кро́ет 

 Ямб - двудольный размер с ударением на вторую долю 

Моро́з и со́лнце, де́нь чуде́сный 

Самые распространенные трехсложные размеры - дактиль, амфибрахий и 

анапест. 

 Дактиль - один ударный слог, за которым идут два безударных. 

Ту́чки небе́сные, ве́чные стра́нники 

 Амфибрахий - второй слог ударный, первый и третий безударные. 

Есть же́нщины в ру́сских селе́ньях. 

 Анапест (антидактиль) - два безударных слога, а затем один ударный. 

О, весна́ без конца́ и без кра́ю 

 

3. Наизусть стихотворение М.Ю. Лермонтова «Родина».     

     


